HI1M 3koHukc®

JaTuynkn Temnepartypbl TeNOHOCUTENA
HaknagHoro tuna cepumn TAO01
¢ Bbixogom 4-20mA / 0-10B

k

Jatumk TAO1 KoHTpornbHble nnatbl TennonpoBogHasi nacTta
ctaHgapTa 4—-20mA/0-10B KMT-8

[aTtunkm moryT yctaHaBnusaTtbcs Ha Tpybe guametpom oT 20mMm go 160mMm
CraHpapTHble BbixodHble curHanbl 4—20MA / 0—-10B nocTosiHHOro Toka
JononHuTenbHble onuun ¢ BbixogHbiMK curHanamm 0—5B / 0—1B nocTossHHOro Toka
CraHgapTHble ananasoHbl namepenus 0...+50rpag.C / 0...+100rpaa.C

NMpumeHeHue

HaTtunkn Temnepatypbl cepun TAO1 aBnAOTCA HAKNagHbIMKM KOHTAKTHBIMW TEPMOMETPaMn n
npegHasHaveHbl AN KOHTPONsl TeMnepaTypbl MOBEPXHOCTU TPyOONPOBOLOB Pa3fIMYHOMO
Ha3HayeHus, B TOM Yuncre Tpyb ropsyero BO4OCHAGXKEHUSA 1 OTONUTENbHbIX MarncTpanemn.
KoHCTpyKUmns OaTYMKOB BKOYAET repMeTUYHbIN NONMKapboHATHBIN KOPMYC CO CTEMEHBIO
3awmTbl IP65 ¢ TennonpoBogsLmMM OCHOBaAHNEM CneLmanbHOW KOHCTPYKLMK, B KOTOPOE
BCTPOEH TEPMOYYBCTBUTENbBHbLIN 3arieMeHT. B kopnyce gatyunka pasmelleHa nnaTa
npeobpasoBaHnsi B CTaHAAPTHbINA BbIXOQHOW CUrHanN B BUAE TOKa Ui HanpsbkeHust. dukcauus
AaTUYMKOB Ha TpybonpoBOAE OCYLLECTBASIETCA C MOMOLLbI CTanbHOr0 BUHTOBOrO XOMyTa.
[aTynkm MoryT MCnonb3oBaTbCA AN U3MEPEHNA TeMnepaTypbl MOBEPXHOCTM TPyOONPOBOAOB C
Lenblo perynvpoBaHus CTeNeHn HarpeBa TENSIOHOCUTENS B CUCTEMAX YrpaBreHnst OTOMNeHMemM
1 BogocHabxeHmeM. [JOCTOMHCTBOM Takoro Tuna u3aMepeHus SBnsieTcs oTCyTCTBUE
HeobXxoaNMOCTN NPOoBeAEHNsI CBApOYHbIX paboT Ha TpybonpoBoae 1 bGbiCTpasi opraHmM3aums
TOYkM namepeHuna. atumkm cepum TAO1 BkntoyaroT ABe Moandmkaumn: ¢ Beixogom 4—20mMA n ¢
BbIxogoM 0—10B. ®yHKUMOHaNbHbIE OTNNYNS 3TUX FPYNn NpuBeaeHsbl B Tabnuue 1.

Tabnuua 1. PyHKUMOHaNbHbIE OTNINYUA AATYUKOB € Bbixogom 4—20mA n 0-10B

Honyctumas

Tun gaTynka Cxema nogkrntoyeHns HanpsiokeHne nutaHus
AnunHa kabens

2-X NpoBogHas ¢ 30B = Unut 2 9B + 0,02A x RH,

HOaTtunk TAO1-A ¢ Harpyskon B Lienmu roe RH — conpoTtuenexme
500m

BbIxogom 4—20mA | obuiero nposoaa Harpysku B Lienu obLiero

nUTaHWs gaTynka npoBoAda NUTaHNs
Jatumk TA01-V ¢ 2;)( QESESI?AH::;O oM 12...30B, Tok noTpebneHns 50M
Bbixogom 0—10B A A 10mMA

No HanpAXeHuo
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O6Go3Ha4YeHUe AaTYNKOB U NPUHAATIEXKHOCTHU

CBOAHbI NepeyeHb BCeX MOANMUKaALMIA AaTUMKOB NpuBeaeH B Tabnuue 2.
MepeyeHb NpUHAANEXHOCTEN K AaT4yMKkaM npmuBeaeH B Tabnuue 3.

Ta6bnuua 2. CBOgHbIN NepevYeHb AAaTYUMKOB

O6o3HauyeHne gaTymnka HAnanasox BbIxogHow curHan finameTp TpybeI,
n3mepeHus XXXXX
- - 0 —
TAO01-A-xxxxx (0...50°C), rae 0. 50°C 420 MA XXXXX
XXXXX — AgnameTp TpyObl 20...160mMm
- - 0 —
TAO01-V-xxxxx (0...50°C), rae 0. 50°C 0-10B XXXXX
XXXXX — gnameTp TpyObl 20...160mMm
(o]
TAO1-A -xxxxx (0...100°C), 0...100°C 420 MA XXXXX —
roe XxXXxx — guameTp Tpyobl 20...160mMm
- - 0 —
TAO01-V -xxxxx (0...100°C), 0...100°C 0-10B XXXXX
rae Xxxxx — guameTp TpyObl 20...160mm

MpumeyaHune: No cneunanbHOMy 3akasy BO3MOXHa NOCTaBKa AaTYMKOB C APYrUMMA
AnanasoHamun namepeHusa Temnepatypbl u3 nHtepsana —50...+100 °C u Beixogom 0—1B / 0-5B.

Tabnuua 3. NpnHagneXxXHoCTn K AaT4YMKam

HaumeHoBaHue KpaTkas xapakrepucTuka

KoHTponbHble nnaTtbl NMnTupytoT BbIXoAHOM Kackag aatynkos. ObecneunBaloT Ha BbIxoe
craHgapTa 4—20mA / TOYHbIE 3Ha4YeHMs Toka unu HanpskeHus (0%, 20%, 80%, 100%
0-10B wkansl 4-20mA / 0-10B). UcnonbaytoTca Ha aTane BBoga B

aKcnnyaTaumio 4aT4MKOB, a Takke B NpoLecce aKcnnyatauum ans
NMPOBEPKM MCNPABHOCTM AAaTYMKOB, permctpartopa, kabenbHoun ceTu.

WmuTaTop curHanos ObecneunBaeT Ha Bbixoge 11 rpagaumi Toka 4—20MA / HanpskeHns
craHgapTa 4-20mA / 0—-10B, nepekrntoyaeMblX CUHXPOHHO. Micnonb3yoTcda Ha aTane
0-10B (11rpagaumn) BBOAA B 3KCnyaTtaumio aTYMKOB, a Takke B NpoLecce

aKcnnyatauum, Hanpumep, Ans NPoBEpPKN NnapameTpoB CUCTEM
perynupoBaHusa Ha OCHOBE AaT4uKoB ¢ Bbixogom 4—20mA / 0—10B.

TennonpoBogHas ObecneunBaeT 3PPEKTUBHBIN TEMMOBON KOHTAKT MEXAY
KpeMHUIopraHnyeckas | OCHOBaHWEM AaTynKa HaknagHoro Tuna v NOBEpPXHOCTbIO TPyObl U
nacta KINT-8 3Ha4YUTESIbHO YMEHbLUAEeT KOHTaKTHOE TennoBoe CONpPoTUBIIEHME.

TennonpoBogHocTb 6onee 0,65 Bt/m2-°C.

O6o03HayeHue nNpu 3akase
Mpu 3aKkase ykasbiBaeTCs HAMMEHOBaHWe AaTyMKka B COOTBETCTBUM C Tabnuuen 2 n, ecnu
Heo6XxoauMOo, KOMMNMEKT NPUHAANEXHOCTEN U3 nepeydHs Tabnuubl 3. Hanpumep:
1. «[Aatumk TA01-A-100mm (0...100°C)» (gaTumk TemnepaTypbl HAKNagHOro TMna ¢
BbIxogom 4—20MA B ananasoHe 0...100°C n xomytom Ha Tpyby Anametpom 100Mm)
2. «KoHTtponbHblie nnatbl 20% u 80% wkanbl 4—20MA».

KoHCTpYKUMNS AaTYUKOB

Hatunkm cepumn TAO1 cOCTOAT 13 repMETUYHOrO NoNmnkapboHATHOro Kopnyca Co CTENEHbIO
3awmTbl IP65, pasmeLleHHOro Ha TennonpoBOAsiLLEM OCHOBaHUM crieynanbHOM KOHCTPYKLUMK, B
KOTOPOE BCTPOEH TEPMOYYBCTBUTENBHbIA 3NeMeHT. [N ynyyleHnsa TennoBoro KoOHTakTa
OCHOBaHue nmeeT pabouyyto NOBEPXHOCTb, COBMagatwLWmnin ¢ pagnycom Tpybbl, Ha KOTOpPOW
pacnonaraeTcsa gatymk. Pukcaums gaTynka Ha Tpybe oCyLLeCTBNAETCSA C MOMOLLbIO CTanbHOro
BMHTOBOrO XoMyTa. B kopnyce gaTtymka pasmelleHa nnata npeobpasoBaHms B CTaH4APTHbIN
BbIXOAHOW CUrHan B BUAE TOKa UNn HanpsixeHusi. Ha nnate pacnonoxeHbl KneMMbl Ang
NOAKMYEHNST NPOBOAHMKOB BbIXOoAHOro kabens. Kabenb dmkcmpyeTcsi B repMeTUYHOM
kabenbHom BBOAE MG16, pacnonoxeHHoM Ha GOKOBOW CTOPOHE Kopryca.
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TexHU4yeckKue XAPAKTEPUCTUKUA
O6uwue gaHHbIE:
1. HanpsixeHvne UCTOYHMKA NUTaHUA Ans aTYMKOB:
- ¢ BbiIxogom 4—20MA: 30B = Unut = 9B + 0,02A x RH, rge RH — conpoTuBneHne Harpysku
- ¢ Bbixogom 0—10B: 12...30B, Tok notpebneHunsa 10mA
2. lMoTtpebnsemas mowHocTb: He 6onee 0,6BT
3. Honyctumas anvHa kabensa ansa AaTynkos:
- ¢ BbIxogom 4—20 MA: o 500 MeTpoB C 2-X NPOBOAHOMN CXEMOM NOAKITOYEHMUS
- ¢ Bbixogom 0—10B: o 50 meTpoB ¢ 3-X NPOBOAHOM CXEMOW NOOKNHYEHNS
4. MakcumanbHO gonyctumasi paboyvas Temnepatypa kopnyca gatyuka: 100 °C
(kpaTkoBpemeHHo 110 °C)
5. Jonyctumblin gnameTp Tpybbl: oT 20mMm oo 160MMm.
PyHKLUMOHANbHbIE AaHHbIE KaHana U3MepeHUs TeMmneparypbil:
1. OwanasoH unamepenuns: 0 ...50°C nnn 0 ...100°C
(no cneunanbHOMY 3akady fnobon guanasoH u3 uHTepeana —50...100°C)
MorpelwHoCcTb N3MepeHnst TeMnepaTypbl OCHoBaHusS gaTtumka: +0,5°C
MokasaTenb TensoBon uHepuumn 120 cek
Tun TepmoanemeHTa: Pt100
JInHenHbIN BbIXOAHOM curHan no Toky: 4—20MA =0 ...50°C nnun 0 ...100°C
. JlnHenHbIN BbIxOAHOM curHan no Hanpskexuto: 0-10B =0 ...50°C nnn 0 ...100°C
YcnoBus okpyxarLien cpeabl:
1. Temnepatypa npu akcnnyataumm: —50...+100°C
2. BnaxHoctb npu akcnnyataumm: 0...100% OTH. BnaxxHocTn 6e3 KOHAEHcau MM Braru
3. Temnepatypa npu xpaHeHun n TpaHcnopTuposaHun: —40...+50°C
4. BnaxHOCTb Npu XpaHEeHUN K TpaHcnopTupoBaHun: < 95% OTH. BNAXXHOCTN
Martepuanb! 1 LBeTa:
Kopnyc: nonukap6oHat, cBeTno-cepbin
OcHoBaHue: antoMUHUIA, OKCUOUPOBAHHbLIV B CEpPbIv LBET
KabenbHbIn BBOA: nonuamug 6.6, cepbin
XOoMyT: MeTann ¢ aHTUKOPPO3UHBIM NMOKPbLITUEM

R LN

N =

PekoMeHOaLUnmM No MOHTAXy

1. B 3aBMCUMOCTU OT Lienn NpUMeHeHns NocagoyHoe MecTo AaTynka cnegyet
pacnonaratb cnegylowum obpasom:

e [Inga perynupoBaHuns TemnepaTtypbl TENNIOHOCUTENS: HENOCPEACTBEHHO MOCIe Hacoca,
€Cnn HacoC pacnonoXeH B MPSIMOM KOHTYpe Unn Ha pacctosHum ot 1,5 o 2 m nocrne
CMeLLMBalOLLEro KrnanaHa, ecnvm Hacoc pacrnonoXeH B 06paTHOM KOHTYpE;

e [Inda KOHTpONs TemnepaTypbl BOAbl B 06paTHOM KOHTYpe: B 0GpaTHOM KOHType
AaTynk HeobxoamMmo pacnonaraTb B MecTe, rae MoryT 6bITb CHATbI KOPPEKTHbIE NOKa3aHus, T.e.
Temnepartypa Bogbl JOMKHA N3MePATLCA B MeCTe, rae oHa XOpoLLo nepemMeLumBaeTcs.

2. [pu MOHTaxe gaT4ynKoB HEOOX0ANMMO O0BecnevnTb MakCMMaribHbIA TEMMOBOM KOHTAKT
MeXay OCHOBaHWEM JaTymka 1 NOBEPXHOCTLIO TPYObl, Ha KOTopon ByaeT pacnonararbcs
Aatyuk. Nepen MOHTaXXOM AaTtynka Heob6Xo4MMO OYUCTUTL MOBEPXHOCTb TPYObl OT HACNOEHWIA
Kpackum 1 HepoBHOCTEN. [1na yny4dleHns TENMOBOro KOHTakTa HeoBXoaMMO NCNOSb30BaTh
TennonposoaHyto nacty KIT-8, koTopas kak NpaBuno BKIIOYAETCS B KOMMNSIEKT NOCTaBKU
Aatynka. Heob6xoaMmMo HaHeCTN AOCTaTOMHOE KONMYECTBO NacTbl HA BCHO pabouyto
NMOBEPXHOCTb OCHOBaHWSI AaTyMKka, YCTaHOBUTb AaTYMK Ha YACTYHO MOBEPXHOCTb TPYObl 1
3adMKCMpPOBaTb €ro C NOMOLLbI0 CTAaNbHOMO BUHTOBOIO XOMYyTa.

3. lMocne BBOAa kabensa B kOpMNyC AaTyMKa U NOAKITYEHMS NPOBOAHUKOB Kabens K
KnemMmmam gartymka, Heobxoanmo ynnoTHUTb KabenbHbIi BBOA U 3aMKCUPOBATh ChEMHYHO
BEPXHIOK0 YacTb KOpyca Ha HUXHEeN YacTu Kopryca C MOMOLLbIO 2-X BUHTOB, obecneyms
Heobxoanmoe ynnoTHeEHMEe B MECTE CTblka 2-X YacTen kopnyca.

4. [aTynkn MOryT YCTaHaBNMBATLCA Kak Ha BEPTUKAIbHOW, Tak U Ha rOPU30OHTaNbHOM
Tpy6e. MNpn ycTaHOBKe gaTymMKa Ha BepTuKanbHOM Tpybe, HeobxoaumMo pacnonaraTtb KOpnyc
JaTynka Takum obpasom, UTobbl kabenbHbIN BBOA Obln OpUEHTUPOBAH BHU3.
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5. Tpu npoknagke kabenen HeobxogmMmo cobntogaTb YCNoBMSA No AOMNYCTUMOW ASNUHE
COEeaUHUTESNbHbBIX NPOBOAOB M NPU HEOOXOOMMOCTU UCMONb30BaTh 3KpaHnpoBaHme. [Ans
AaTymKoB ¢ Bbixogom 4—20MA makcumanbHO gonyctumasi anuvHa kabens He 6onee 500
METPOB, Ans AaTt4mkoB ¢ BbixogoM 0—10B — He 6onee 50 meTpoB.

6. MakcumanbHoO gonyctumas pabodas Temnepartypa Koprnyca gatymka He 6onee 100°C.
Bcnegcteue aToro BLIGOP MecTa pa3MeLleHuns gaTynka Ha TpybonpoBoge OOMmKeH
onpeaenaTbcs B TOM YUCIe U MakcumarbHOM paboyern TemnepaTypou, Npu kotopon byaet
aKcnnyaTMpoBaTbCs AaTumK. PekomeHayeTca anutenbHasa akcnnyaTaumsa gartdmka npwm
pabouen TemnepaType He npesbiwatowen 90°C.

CxeMbl NOAKINIOYEHUA AATYUKOB K permcrparopy
Cxema noakni4eHUsa AaTYMKOB C Bbixogom 4—20mA:

Tabnuuya 4. Cxema nogkntodeHnsa aatymkos TAO1 ¢ Bbixogom 4—20 MA

1. 2-x NpoBOAHAasi cxemMa NOAKMYEHMS.
Ha perucTpaTop

KnemMbl gaTumka 2. MapKkupoBKa KNnemMM Ha aartuyumke:
I RH «+» - HanpshKkeHve NUTaHnsa aaTynka
- é : |_I_> o6wwmi «—» - 06Wwmn npoeog 1 Bbixoq 4—20mA
T L Un > 9B+0,02ARH 3. OnuHa nuHum cesasn o 500 meTpos.
’ 4. AnropuTtm Bbl6Opa BENNYUHBI

CONPOTUBMEHUS Harpy3kn RH npuBeaeH Hmxe.

[nsa nogknioyeHnsa gaTtymka ¢ BbixogomM 4—20MA K pernctpaTtopy B paspbiB 0bLero
npoBoJa TOKOBOW NEeTNN KaHarna namepeHus gatdymka Heob6xoanumo BKITHOYUTL CONPOTUBIIEHNE
Harpysku. lameputenbHoe HanpsbkeHue, Bbliaensemoe OTHOCUTENbHO 00Lwen ToUkn Ha
COMPOTUBMEHUUN HArpy3kn ByaeT ABNSATLCA BXOAHBIM HanpsbkeHmem Ans permctparopa. Beibop
BEMUYUHbBI COMPOTUBIIEHUSA HArpy3Kkun onpeaenseTcs BXOAHbIM Anana3oHOM NPUMEHSEeMOro
perucTpartopa, HanpskeHMeM nNUTaHnst Co CTOPOHbI permctpaTopa v 4oNyCcTUMbIM
MUHUMAanbHbIM HAaNPsHKEHMEeM HENOCPEACTBEHHO Ha KNeMmMax AaTyumka, T.. HanpsbkeHnem
MeXay Knemmamm gatumka «+» n «—».

BennuuHa HanpshkeHnsa kaHana nsmepeHuns gatymka co CTOPOHbI pernctpaTopa u
BENMYNHA CONPOTUBMEHUS HArpy3Kkn CBA3aHbl CNeayoLWMM COOTHOLUEHNEM:

Urimt 2 9B + 0,02A * RH, roe

UnuTt, B — HanpsikxeHne NuTaHusa gaTymnka Co CTOPOHbI PErmcTpaTopa;

9 B — MMHUMarbHO JOMYCTUMOE HanpsikeHne HeNOCPEeACTBEHHO Ha KneMMax gaTyuka;

0,02 A — makcMMmanbHbI N3MEPUTENBHBLIN TOK OT AaT4KKa;

RH, OM — conpoTuBreHne Harpysku, C KOTOPOro CHUMaETCsl HanpsikeHue.

BHumaHuve! HanpskeHre Ha kneMmax fartyvka ¢ y4eToM NafeHnsa HanpsKeHus Ha
COMNpOTUBAEHUN Harpy3ku RH 1 coeanHUTENbHbLIX NPOBOAAX NPU MaKCUMallbHOM BbIXOAHOM
ToKe Aatymka 20 MA He MOXeT 6biTb MeHble 9 B. B npoTMBHOM cnyvae 4OCTOBEPHOCTb
nokasaHu 4aTyvka He rapaHTupyeTcs.

PekomeHgyeTcs cneaylowmin anroputm Bblbopa cCoOnpoTMBIIEHUSA Harpy3ky TOKOBOW NETNN U
HanNpsKeHNs UICTOYHMKA NUTaHUA AaTymKka CO CTOPOHbI pernctpaTtopa (KOHTponnepa):

a) U3 cneuundmkaumm Ha NpUMEHSIEMbIN KOHTPOSSIEP NOMyYaoT AaHHbIE O AnanasoHe
BXOQHOrO HanpsikeHus1 KOHTponnepa, Hanpumep, 0...10 B;

6) nsa BxogHoro gnanasoHa 0...10B BbIGpaloT HOMUHAN CONPOTUBIIEHUS HArpy3Ku,
paBHbIi 500 OM 13 pacyeTa, YTO NPU MakCUMarbHOM N3MEPUTENTBHOM TOKE C AaTyuka, PaBHOM
20 MA, Ha conpoTMBEHUN HArpy3kn SOrmkHO nagaTb 10 B;

B) PaccunTbiBalOT MMHMMANbHO SONYCTUMYIO BEMMYNHY HanpsXKeHUs UCTOYHMKA NUTaHUSA
nyTeM CIOXEHUS MUHUMAnNbHO SONYCTMMOrO HaNPSKeHUS Ha KnemMax gartyvka, pasHoro 9 B, n
nageHns Hanps>KeHNs Ha CONPOTMBIIEHUN Harpysku, pasHoro 10 B. MNony4vatoT BenuyumHy 19 B.
B KauyecTBe MCTOYHMKA NUTAHUA AaTyMKa MOXHO Bbl6paTb 610K NMTaHUS CO CTaH4apPTHBIM
BbIxo4oM 24 B. Tabnuua cooTBETCTBUS MeXAY PSAOM CTaHOAPTHbLIX BXOOHbIX ANnana3oHoB
KOHTPOSEPOB, CONPOTUBIIEHMEM Harpy3kM TOKOBOW NETIN U HEOBXOANMbBIM HaMNpPsPKEHNEM
WUCTOYHUKA NUTaHUS NpUBeLEHa HUXKE.
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MpumeYaHmne: HEKOTOPbIE TUMbl KOHTPOJIIEPOB MMEKT BCTPOEHHOE CONPOTUBIIEHNE

Harpy3ku, B 3TOM Clly4ae BHELLUHEro CONPOTMBIIEHMS Harpy3kn He TpebyeTcs.

Mcnonb3oBaHune B gatymkax CTaHOapTHOro 2-X npoBOAHOIo aHanoroBoro TOKOBoro

nHtepdgenca 4...20 MA obecneuvmBaeT cnegylowme NnpemmyLLecTea:
Honyctnmas gnvHa nuHnm ceAsn gaTynk—permuctpartop 4o 500 wm;
OKOHOMUS 3a CYET UCMONb30BaHUSA 2-X XUMNbHOIo kabens BMecTo 3-X XXUIMbHOrO;
BbiCOokas NomMexoyCcTon4MBOCTb, MCMONb30BaHNE HEAKPaHMPOBAHHOIO Kabens;
ABTOMaTUYECKasa ANArHOCTMKA COCTOSAHNST «ODPbIB NIMHUN CBSA3M» — MO OTCYTCTBUIO TOKa

_OON =

B Lenun aat4vynka.

Tabnuua 5 CooTBeTcTBME MeXAy BXOAHbIM AMana3oHOM KOHTpOoriepa, cConpoTtuBrieHnemMm
Harpys3ku TOKOBOW NeTnn n HanpsaXxXeHnem NCToYHUKa nntTaHuA

BxonHoit ananasoH koHTponnepa 0...1B 0...2B 0...5B 0...10B
Heobxoanmas BEMM4MHa COMPOTUBIIEHNSA 50 Om 100 Om 250 OMm 500 Om
Harpysku TokoBow netnu RH

HanpsixkeHne Ha RH npu Toke 4MA 0,2B 0,4B 1B 2B
HanpsikeHne Ha RH npu Toke 20MA 1B 2B 5B 10B
[nanasoH n3amMeHeHns HaNpPs>KeHNa Ha 02.1B 04..2B 1 5B 2 10B
COMpOTMBAEHUUN Harpy3kn RH

PekomeHayemoe HanpshkeHue UCToYHMKa 12B 12 B 15B 4B
NUTaHNSA CO CTOPOHbI KOHTpoOMnepa

HanpspkeHne Ha gatymke npu Toke 20mMA 1B 10B 10B 14 B

Cxema nogkn4eH1sa AaTyMKkoB ¢ Bbixogom 0-10B:

Tabnuua 6. Cxema nogknodenms gatymkos TAO1 ¢ Bbixogom 0—10B

Knemmbl gatyvka 1. 3-x NpoBoAHasi cxemMa NOAKMYEHMS.
2. MapKkupoBKka Knemm Ha gatyuke:
«+» - HaNpsPKEHNE NUTaHNS AaTynka
«B» - BbIxog 0—-10B
«—» - 06LLMI NPOBOA NUTAHWA AaTyMKa

3. AnvHa nuHum ceasun go 50 meTpos.

- O6wmn
B Bbixog 0-10B
+ Unut = +15...30B

HaTumk no Bbixogy 0...10B MoxeT HeNnocpeACTBEHHO NOAKNOYATLCS K pernctpatopy 6e3
OOMONHUTENBHOro NpeobpasoBaHusa curHana. BxogHoe conpoTmBneHne ncnonb3yemoro
KaHana pernctpatopa LOKHO O6biTb He MeHee 10 KOM. [InnHa kabens gaTtynk—perncTpaTop He
6onee 50 meTpos. Npu anuHe kabens go 15 meTpoB AoMNyCKaeTCst UCMONb30BaHME
HeaKpaHMpoBaHHOro kabens, npun 6onbLuen AnNMHe peKOMeHAYETCA UCMONb30BaHne
9KpaHUpPOBaHHOro kabens.

Mo cneunanbHOMY 3aka3dy BO3MOXHa NocTaBka npeobpasoBaTtenen ¢ BbIXOAHbIM
ananasoHom 0-5B nnn 0—1B n ctangapTHOM 3-X NPOBOAHON CXEMOWN NOAKITHOYEHUS K
pervcTpartopy.

PekomMeHaauum no 3kcniayartauumm

1. C uenbio yckopeHus BBoAa B 3KCMyaTauuio NocTaBnisieMbiX 4aTYMKOB B KOMMNEKT
NOCTaBKM N0 OTAENbHOMY 3aKa3y MOryT BKIOYATLCSl Tak Ha3blBAEMbIE «KOHTPOSIbHbLIE» MaThl.
C TOYKM 3peHMs Harpy304HON CNOCOBHOCTM OHM MOSNTHOCTLIO UMUTUPYIOT BbIXOA AaTvumka, HO
MMEeIT (UKCUPOBaHHbIE CTAOUIbHbIE BbIXOAHbLIE NAapamMeTpbl: TOK UMK HanpsiKeHne B
3aBUCMMOCTM OT TUMa BbIXOAHOMO CUrHana gatyumka.
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Ons natymkos ¢ BbIXogoM 4—20MA UCNONb3YIOTCA KOHTPOMbHbIE NIiaThl C BbIXOAHbLIM
TokOM 4MA; 7,2MA; 16,8MA; 20mMA. MapknpoBka nnaT 1 COOTBETCTBME BbIXOLHbLIX TOKOB

n3mMepsieMbliM NapameTpam AaTyvka npueegeHbl B Tabnuue 7.

Tabnuua 7
KoHTpornbHble COOTBeTCTByIOLU,I/Ie 3Ha4YeHnd TeMnepartypbl
MapkupoBka
nnarbl Ons aana3sona 0 ...50°C | Ans auanasona 0 ...100°C
4 mA «TO» 0°C 0°C
7,2 MA «T20» 10°C 20°C
16,8 MA «T80» 40°C 80°C
20 MA «T100» 50°C 100°C

Ons gatyukos ¢ BbixogoM 0—10B ncnosnb3yoTca KOHTPOrbHbIE NNaTbl C BbIXOAHbLIM
HanpsxeHuem 1B, 2B, 8B, 10B. MapkupoBka nnaT 1 COOTBETCTBME BbIXOAHbIX HAMPsKeHUn
KOHTPONbHbIX NNaT namepsieMbiM NapameTpam gatynka npmBeaeHsl B Tabnvue 8.

Tabnuua 8
KOHTpOJ‘IbeIe COOTBeTCTBYIOLU,MG 3Ha4YeHna Temnepatypbl
MapknpoBka
nnatel [ns auanasoHa 0 ...50°C | Ons auanasona 0 ...100°C
1B «H10» 5°C 10°C
2B «H20» 10°C 20°C
8B «H80» 40 C 80°C
10B «H100» 50°C 100°C

Mepen BBOAOM JaTymka B 3KCnyaTaumio, Hanpumep, ¢ Bbixogom 4-20 MA, KOHTPOSIbHbIE
nnatbl ¢ BbIXOAHbIM TOKOM 4 MA (0% wkanbl 4—20MA) n 20 MA (100% wkanbl 4—20mA)
nocrneagoBaTernbHO NOAKMNI0YATCS BMECTO JaTuuka U Ha peructpaTtope ycTaHaBnmBarTCs
(3anucbiBalOTCA B NaMsiTb) COOTBETCTBYHOLLME KOHTPOMbHbLIM TOKaM 3Ha4YeHMs CBETOBOMO
noToka. B pesynbTtate aTon npoueaypbl AN peructpatopa 6yayT ogHO3HAYHO onpefeneHsl

HaKMoOH U CABWUT JIMHENHON XapaKTepUCTUKN KaHalla USMepeHna gat4vnka. KOHTpOJ'IbeIe nnartbl

C BbIXOAHbIM TOKOM 7,2 MA (20% wkanbl 4-20MA) n 16,8 MA (80% wkanbl 4—20mMA) moryT

ObITb NCNONb30BaHbI Ana NpoBEPKN yCTaHOBJIEHHbIX B permctpatope AnmanasoHoB M3MEepeHNA.

B npouecce akcnnyataumMm KOHTPONbHbIE NiaThl MOrYT UCMONb30BATLCS AN NEPUOANYECKON
npoBepkn paboTocnocobHOCTM UNM NPU HEOOGXOAMMOCTM AN AUArHOCTMKM UCMIPABHOCTU
obopynoBaHMsA: 4aTYNKOB, pernctpatopa unu kabenbHon ceTn. Cxembl NOAKMOYEHUS
KOHTPOIbHbIX NnaT npuBeAeHbl B Tabnuue 9.

Tabnuua 9. CxeMbl NOAKMIOYEHUST KOHTPOSbHbIX NNAaT K perncTpaTopy

CxeMa noakno4eHmns KOHTPOJIbHbLIX NnaT
C TOKOBbIM BbIXOAOM

CxeMa noakno4eHmns KOHTPOJIbHbLIX NnaT
C BbIXOQ0M MO Hanpa>XeHuto

Knemmbl
KOHTPOSBbHOW nnathl

Knemmbl
KOHTPOSIbHOW NnaThl

Ha perucTpaTop
—> O0wWwmn

417,2/16,8/20MA p R _
- = -:|-I—> OBt B [— Boixop 1B/2B/8B/10B

+ — Un 2 9B+0,02A*RH + — Unut = +15...30B

2. Tpu akcnnyaTtauuy HaknagHbIX 4aTYMKOB HEOOXOAMMO YUnThIBaTh TOT PaKT, YTO
AaTYMKM OCYLLECTBNSAOT M3MEPEHME TeMnepaTypbl MOBEPXHOCTU TPYObl C TENNIOHOCUTENEM, YTO
SIBMSIETCA KOCBEHHOW OLIEHKOWM TemnepaTypbl camoro TennoHocuTens. Bcneacteue atoro
NnoKa3aHUsi HaKNagHOro AaTymka Bceraa HUXKe peanbHoro 3HaveHust TemnepaTypbl
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TENSIOHOCUTENSA Ha HECKOSbKO rpagycoB (Y4nTbiBas ONbIT MPUMEHEHNST MOXXHO OLEHUTb
pa3HOCTb NoKasaHui Ha ypoBHe 2-5°C). TouHOe 3Ha4YyeHne pasHOCTM NoKa3aHun 3aBUCUT OT
MHOIMX (paKkTOpPOB: OT XapakTepmuCTuK Tpybonpoeoga (Hanuymne Kpackm Ha MOBEPXHOCTH,
TOMNWMWHbI CTEHOK, AnameTpa), OT TeMnepaTypbl OKpyXatoLLen Cpeabl, pa3HOCTM Temnepartypbl
TennoHocuTensa 1 Temnepartypbl okpyxatowlen cpeabl U 7.4. OgHaKo 3Ty pasHOCTb MOXHO
3amKcMpoBaTh B K&XXAOM KOHKPETHOM CriyYae, CriMymB NokKasaHUs C BPE3HOro U HaknagHoro
OaTYMKOB TEMSIOHOCUTENS NPWY OANHAKOBBIX YCNOBUAX, U BBOAWUTb €€ B KA4eCTBE NOMNpaBku K
NokasaHWsiM HaKnagHoro AaTtynka B permcrpaTtope.

3. [Mpw akcnnyataumm HaknagHbIX AaTYMKOB Takke He0b6XoaMMO YyYnTbIBaTbL TOT PakT, YTo
WHEPLIMOHHOCTb HaKNagHbIX 4aTYMKOB BCerga Bbllle MHEPLNOHHOCTM BPE3HbIX aTYMKOB.
Bcnencreue aToro HaknagbliBaoTCs onpeaeneHHble OrpaHNYeHns Ha NpUMEHEeHNe HaknagHbIX
AaT4YMKOB B ObICTPOAENCTBYHOLLNX CUCTEMAX PErynnpoBaHns TemnepaTtypbl TENNIOHOCUTENS.
Hanpumep, He pekomeHayeTcs UCNonNb3oBaTh AAaTYMK HAKNA4HOro TUna Ans KOHTPOns
TemnepaTypbl B KOHTYpe CKOPOCTHOro Harpeatens NBC (ropsvero BogocHabXeHus1) B CBA3N C
TEeM, YTO MHEPLUMNOHHOCTb AaTyMKa NPM UCNOMb3yEMbIX 3HAYEHUSIX pacxoa B TakMx cuctemax
MOXeT CTaTb NPUYMHOM TPAHCNOPTHOrO 3ana3ablBaHWsA U B UTOre MOXET NPUBECTU K
3HaAYMTENBHOMY NepeperyriMpoBaHnIo NPy BKIKOYEHUW/OTKITIOYEHM NnoTpebuTens.

4. KaHnan npeobpa3oBaHusa TemnepaTtypbl, BCTPOEHHbIV B AaT4MK He TpebyeT Kakmx-rnmbo
perynupoBOK NN TapMpOBKK Nepes yCTaHOBKOW AaTymka Ha oObekTe n3MepeHmst.

5. [pw akcnnyataumu gatyvMka pekoMeHayeTCcsa NPoBOAUTb Nepruogmyeckme pernameHTHble
paboTbl, BKMOYatoLWwme creayowme Buabl paboT: npoBepka COCTOSIHMSA YacTeln JaTymka BHYTPU
NprMbOpPHOro Kopnyca, BKoYasa NpoBepKy KavyecTBa COEANHEHMS KNEMMHOIO COeaAnHUTENS
AaTymKa C BbIXOA4HbIM Kabenem un cteneHun ynnoTHeHus kabenbHOro BBoAa, NpoBEpPKa CTeneHn
3aTSKKM XOMyTa KpenneHus gatymka Ha TpybonpoBoae, OUMCTKA KOHCTPYKUMM AaTynka oT
OCaXXOEHHOW MbINN.

OnucaHue XaAPaAKTepucCtTuk npeo6pa303a|-|m| AaTYUKoOB
Kaxabl ak3emMnnap JaTYNKOB C BbIXOAOM 4—20MA nmeeT cTaHa4apTHYO TapupoOBOYHYIO
XapakTepPUCTUKY criedytoLwero Tmna:

T °C = (IBbix — loT)/ SLI, roe

IBbIX — TEKYLLMIN BLIXOAHOW TOK AaTynka, MA;

loT — HavanbHOe cMmeLleHne, paBHOE HaYanbHOMY BbIXO4HOMY TOKY AaTymka 4 MA;

SLI — koachbdmumeHT npeobpasoBaHus, 3aBUCALLNIA OT guana3oHa N3MepeHust.

KoadhdomumeHTel loT 1 SLI ana ctaHgapTHBIX AnanasoHoB namepeHust gatymka TAO1 ¢
BbIxogoM 4—20mA npuBedeHbl B Tabnuue 9.

Tabnuua 9

KoadhbdmumeHTsl loT u SLI ana
JaTyuka c Bbixogom 4—20MA

3HavyeHune gns
ananasoHa 0 ...50°C

3HaveHune gns
ananasona 0 ...100°C

HavanbHoe cmeuleHune, loT

4 mA

4 mA

KoadhdumumeHT npeobpasoBanHus, SLI

0,32 mA/°C

0,16 mA/°C

Kaxxabii ak3emnnap gatyimkos ¢ Beixogom 0...10 B umeeT cTaHgapTHYHO TapMpOBOYHYHO

XapaKTepPUCTUKY CreayroLLero Tmna:
T °C = UsbIx/ SLU, roe

UBbIX — TeKyLLee BbIXOQHOE HanpshkeHne gatyuka, B;
SLU — koadbdmumeHT npeobpa3oBaHusi, 3aBUCALLMIA OT AnanasoHa N3MepeHus.

KoadhbdmumeHtel SLU gnga ctaHgapTHbIX Anana3oHoB namepeHus gatymka TAO1 ¢ BbIxogom

0-10B npuBeaeHsl B Tabnuue 10.

Ta6bnuua 10

MapameTpbl gaTtymka
¢ Bbixogom 0—10B

3HavyeHune gns
ananasoHa 0 ...50°C

3HavyeHune gns
auanasona 0 ...100°C

KoadbdpmumeHT npeobpasoBanus, SLU

0,2B/°C

0,1B/°C
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B Tabnuue 11 B YyncneHHOM Buae npeacTaBneHa 3aBMCMMOCTb BbIXOAHbBIX CUHaNoB OT
n3mepseMor TemnepaTypbl 415 4aTYMKOB C gMana3oHom nameperuns 0...50°C:

Tabnuua 11
Vismepsiemas 0| 5 |10 | 15|20 | 25|30 |35 |40 |45 | 50
Temnepartypa, °C
BbixogHon Tok 4 |56|7,2)|88(10,4[12,0/13,6/15,2|16,8/18,4| 20

pgatyuka TAO1-A, mA

BleOﬂ,HOG HanpsaxeHne
natunka TAO1-V, B o|1]2 |3 |4|5|6|7|8]9]10

B Tabnuue 12 B yucneHHoOM Buae npeacTaBneHa 3aBUMCMMOCTb BbIXOAHbBIX CUTHaNoB OT
n3mepsieMon Temnepartypbl 4ns 4aTYMKOB ¢ Anana3oHom namepexms 0...100°C:
Tabnuua 12

Namepsemas o 0 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
Temneparypa, °C

BbixoaHom Tok

natunka TAOT-A MA 4 |56|72|88[10,4(12,0/13,6(15,2/16,8|18,4| 20

Pa3mepbl AaT4uKkoB (B MM)
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